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1 Predmet a účel poskytovania sociálnej činnosti

Zariadenie núdzového bývania pre ženy – JOZEFÍNUM v Dolnej Krupej poskytuje sociálne činnosti podľa Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v súlade s novelou tohto zákona.
 Kapacita zariadenia je 20 osôb – 6 izieb pre matky s deťmi. V roku 2022 bola vyťaženosť zariadenia 39,05 %, čo predstavuje zníženú obsadenosť oproti minulému roku. Príjem klientov bol vo veľkej miere ovplyvňovaný pokračujúcou koronakrízou, ale najmä vojnovou krízou na Ukrajine, ktorá nedovoľovala štandardne prijímať nových klientov. Dostali sme Mobilizačný príkaz na základe ktorého musela byť neprestajne držaná v pohotovosti 1/3 kapacity. Táto skutočnosť bola braná do úvahy pri rozdeľovaní dotácií TTSK na rok 2023.
Za rok 2022 bolo prijatých 21 žien a 37 detí. Priemerný vek matiek bol 35,4 roka a detí 3,7 roka. Klientky prichádzali väčšinou s jedným dieťaťom, často mali staršie deti odložené v CDR. Dve ženy boli v zariadení prijaté bez detí. Jedna z nich podstúpila od nás protialkoholické liečenie a druhá tehotná odišla vraj k rodine.
V priebehu roka odchádzali ženy väčšinou naspäť ku svojej rodine - spolu 13 žien a päť žien sa presunulo do iného zariadenia. 
Ostatné rodiny sú naďalej klientami zariadenia. 
Do programu Fórum života sa tento rok zapojila jedna klientka, a prijímala výdatne finančnú pomoc. 
 Príjmy klientok vzhľadom na potreby týchto rodín je nedostatočný, preto pokračujeme v nastavených programoch na zlepšenie edukácie a klientky podporujeme formou potravín, oblečenia a hygieny. Neustále oslovujeme aj nových sponzorov, ktorí nám v danom programe veľmi pomáhajú. Väčšinu sponzorov z predchádzajúceho obdobia sa nám podarilo udržať. Počas roka sme pomáhali aj rodinám mimo zariadenia a to v rámci potravinovej, materiálnej pomoci, Vianočných a mikulášskych balíkov. Dokopy sme mimo zariadenia pomáhali 6tim rodinám. Vianočné darčeky sme dostali od automobilky PCA TT, od p. Ohrablovej a jednotlivých sponzorov ako je Dedoles, Farma Lúčny Dvor, Farma Majcichov, Pekáreň Školuda, od pána Janíčeka ovocie a zeleninu atď.
V roku 2022 sme sa realizovali vo viacerých súťažiach a využili viacero dotácií. Zapojili sme sa do súťaže Tesco, kde sme boli dvojnásobne úspešní - spolu sme získali 2600 €. Časť tejto sumy pre použili na dovolenkový pobyt v Skalici na konci júna 2022 a časť sme preúčtovali a odložili na opravu podláh v zariadení.
Z MPSVR SR sme dostali dotáciu na odmeny pre zamestnancov v sume 4732€

V roku 2022 sme v spolupráci s KDBL zrealizovali výmenu vchodových dverí (dva vchody). Celú finančnú ťarchu zobrali na seba sestričky, my sme riešili výber firmy cenové ponuky a samotnú realizáciu diela.
V roku 2022 sa sme opäť zapojili do výzvy Nadácie PONTIS, súťaž TESCO Vy rozhodujete, my pomáhame s projektom na výmenu podlahovej krytiny v celom dome. Náš projekt bol vybraný a hlasovacie žetóny zbierajú pre nás v TESCO TT. Tiež bola požiadaná aj dotácia na MPSVR SR -  rovnosť žien a mužov, v ktorej sme žiadali na mzdy a odvody pre psychológa a asistenta soc.práce. Taktiež sme podali žiadosť na dotáciu z MPSVR SR na rozvoj sociálnych služieb, z ktorej by sme chceli realizovať rekonštrukciu dvora (chodníky, lavičky a detské preliezačky s hojdačkami a pieskoviskom). Zatiaľ prišla odpoveď, že sme evidovaní a čakáme na rozhodnutie dotačnej komisie.


2 Prevádzkové podmienky

Sociálne služby sa poskytujú v bývalom kláštore Kongregácie Dcér Božskej Lásky (Trnava), za ktoré uhrádza podnájom, vodné, stočné a energie VŠZ a SP sv. Alžbety Bratislava. Nakoľko budova má viac ako 100 rokov, je dlhodobo plánované odvodnenie a odborné stavebné práce na ovlhčenie budovy. Tento zásah domu je však vysoko finančne nákladný sa tento rok cieľ nesplnil. Tak ako každý rok aj tento sa vykonala maľovka v najviac potrebných miestnostiach. Prebehla výmena nábytku v izbách, kúpeľniach a skladoch – z dotácie UV SR. Realizovala sa výmena vchodových dverí.
V rámci každoročnej revitalizácie zelene vo dvore, výsadby záhrady (kvetinové záhony, zelenina + ovocné stromy) a starostlivosti o okolie domu sme usporiadali dve brigády, jedna, ktorá sa konala na jar za účelom údržby záhrady, prípravy záhrady a prvé sadenie. Súčasťou prvej brigády bol vykonaný výrub orecha – vlani boli vybavené povolenia.
Každoročne v rámci pracovnej terapie pestujeme úžitkové plodiny na cca 6 ároch záhrady, úrodu zo záhrady spracúvame zamrazovaním alebo zaváraním a obohacuje jedálny lístok našich klientov.
Starosta obce Mgr. Dekan nás  požiadal o okopanie a ostrihanie záhonu planých ruží, ktoré má obec „v ružovej škôlke“. Bola to fyzicky veľmi náročná práca, zúčastnili sa jej všetky zamestnankyne zariadenia. Podujali sme sa na túto službu v rámci reciprocity, nakoľko obec nám bez finančnej úhrady zobrala do zberného dvora všetok starý nábytok ako aj všetko nepotrebné z domu a dvora. Tiež sú voči nám veľmi ústretoví a ochotní k spolupráci.
Každoročne sú vykonané technické kontroly tlakových a plynových zariadení a revízia komína. Dvakrát v roku bola vykonaná deratizácia zariadenia. Zamestnanci zariadenia absolvovali protipožiarne a bezpečnostné školenia.


3 Dobrovoľníci

Spolupráca so študentmi VŠZaSP sv. Alžbety z Bratislavy, UCM Trnava ako aj s Právnickou fakultou TU, ktorých študenti ku nám prichádzali na exkurzie, študentské praxe aj brigádnickú pomoc. Po odmlke kvôli coronovým obmedzeniam, sa spolupráca opäť pomaly rozbieha. Spolupráca bola nadviazaná s TU FSP, Právnickou fakultou a UCM FSS. Recipročne sme sa s mgr. Dekanovou zúčastnili besedy na tému týraných žien, zmyslu a potrebe pomoci tejto skupine klientov. Naďalej k nám prichádza a ochotne, aj na požiadanie, pomôže pán Michal Šipka, Mário Jančovič, Ferko Hučko, pani Darinka Benko - Peniažková ako aj rodinní príslušníci všetkých zamestnankýň.


4 Štruktúra prijímateľov sociálnej služby

Prijímatelia sociálnej služby v zariadení sú ženy, matky so svojimi deťmi, ktoré sa ocitli v ťažkej životnej situácii, bolo na nich páchané násilie a nevedia svoju situáciu riešiť samé. V roku 2022 sme poskytovali sociálnu službu 20 ženám a 37 deťom. 
Rok 2022 bol  ovplyvnený dobiehajúcou koronakrízou,ale najmä vojnovou krízou na Ukrajine a následnou ekonomickou krízou. V roku 2022 bolo 5 matiek tehotných, tri porodili v našom zariadení, dve odišli ešte pred  pôrodom. Matky mávajú permanentne často problémy so zdravím, najmä s chrupom, potrebujú stálu lekársku starostlivosť o seba aj o deti. Deti pravidelne navštevujú detského lekára a stomatológa. V roku 2022 nám sponzorsky pomohol p. Siskovič spolu so svojou manželkou, ktorí nám poskytli pre naše rodiny stomatologické ošetrenie vo výške 800€, žiaľ tento rok klientky ponúkanú pomoc neprijali.
 Rodiny v Jozefínum mali zabezpečenú psychologickú starostlivosť a pre klientky trpiace postraumatickým syndrómu po týraní sú zaradené do špeciálnej  starostlivosti o duševné zdravie prostredníctvom vybraného špecialistu v psychiatrickej ambulancii v Trnave. 
        Deti s povinnou školskou dochádzkou navštevovali školu, a ochotne boli prijaté aj do MŠ. 
        S každou klientkou sa vypracovaná individuálny plán 1x mesačne. Na základe daného individuálneho plánu sa plnia stanovené ciele. Každá sociálna pracovníčka 1x mesačne vytvára anamnestický list pre interné potreby zariadenia. Taktiež si každá sociálna pracovníčka dohliada a na spracovaní finančnej edukácie klientky, ktorú vedie k jej správnemu vedenie. 1x mesačne sa vedie klientska porada na ktorej si každá sociálna pracovníčka odprezentuje prácu s klientom na základe vyhotovených dokumentov. 1x mesačne sa vedie aj prevádzková porada, kde sa predstavujú nové nápady, zlepšenia, usmernenia, nariadenia a tiež hodnotíme odbornú aj sociálnu činnosť zamestnancov.  
	Bola dokončená  práca na štandardoch, žiaľ následne bol zákon novelizovaný a bude nutné štandardy prepracovať.


5 Personálne podmienky a organizačná štruktúra zariadenia

      Zariadenie k 31.12.2022  disponovalo kvalifikovanými pracovníkmi, ktorí majú ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa v odbore sociálna práca a absolvovali rôzne odborné kurzy. V roku 2022 jedna pracovníčka odišla na základe dohody o ukončení pracovného pomeru a jedna odišla na materskú a následne na rodičovskú dovolenku. Jedna kolegyňa sa vrátila po skončení rodičovskej dovolenky. 
 	Momentálne personálne obsadenie zariadenie :
1 garant
Riaditeľ – sociálna pracovníčka – na RD
Zástupca riaditeľa – sociálna pracovníčka
5 sociálne pracovníčky – so zameraním na pracovnú terapiu
Garant – klinický psychológ  nebol financovaný z prostriedkov VÚC, svoju odbornú činnosť v zariadení vykonával dobrovoľnícky.


6 Vzdelávanie pracovníkov zariadenia

	Zamestnanci sa zúčastňovali konferencií, seminárov  a školení a tiež bola jened krát zorganizovaná supervízia. Túto pre zamestnancov plánujeme vykonávať pravidelne a to aspoň dva krát do roka.  


7 Poskytovanie sociálnych a iných služieb

	V ZNB Jozefínum sa poskytuje sociálna služba pobytovou formou a to:
Ubytovanie na určitý čas: kapacita zariadenia je 20 klientov, čo predstavuje ubytovanie pre 6 rodín, nakoľko zariadenie disponuje  6-timi izbami s vlastnou kúpeľnou a WC. Zmluva sa uzatvára na dobu určitú a to po dobu jedného roka. V odôvodniteľnom prípade so súhlasom riaditeľky na dobu troch rokov. 
Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov: vykonávanie odbornej činnosti, ktorá so súhlasom prijímateľa je zameraná na poradenstvo pri vybavovaní úradných záležitostí, pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, pri spisovaní a podávaní písomných podaní, vypisovaní tlačív a pod. 
Sociálne poradenstvo: vykonávanie odbornej činnosti zameraná na pomoc fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii. Sociálne poradenstvo poskytované v ZNB Jozefínum slúži na posúdenie povahy problému danej klientky, poskytovanie informácii klientky na nájdenie možností riešenia problému, prípadne odporúčanie a sprostredkovanie ďalšiemu odborníkovi. 
Príprava stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín: zariadenie disponuje novou, veľkou kuchyňou, ktorá slúži výlučne klientom zariadenia na prípravu jedla. Zariadenia disponuje taktiež veľkou jedálnou, ktorá slúži na výdaj stravy alebo výdaj potravín. 
Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva: každá klientka v zariadení sa stará o údržbu bielizne a šatstva sama. Má k dispozícii práčovňu, ktorá disponuje práčkou, sušičkou, žehličkou a žehliacou doskou, taktiež sušičmi na prádlo. V práčovni sú umiestnené tri umývadla, ktoré slúžia na ručné pranie. 
Záujmová činnosť: každoročne sa v zariadení aj mimo neho konajú rôzne podujatia. Tento rok kvôli epidemiologickej situácii a nariadeniam nebolo možné uskutočniť všetky, ktoré boli naplánované. V mesiaci jún 2022 sme organizovali každoročnú spoločnú dovolenku s klientami. Tento rok sme boli v Skalici v chate EMMA na dobu 4 dní. V rámci pobytu sme s klientkami absolvovali výlety do okolitej prírody, návštevy kúpaliska a ostatné dovolenkové aktivity. Klientky si vďaka tejto dovolenke mohli vyskúšať svoje rodičovské a tvorivé zručnosti, ktoré nadobudli počas pobytu v zariadení. 
 bol zameraný na osvojenie si naučených rodičovských a edukačných zručností priamo v praxi. Ďalej zorganizovanie karnevalu, Mikuláša, Veľkej noci. V zariadení sme organizovali rôzne hry, pracovnú terapiu (úprava okolia, výroba predmetov, údržba záhrady a s ňou spojené práce).
Psychologická pomoc: podľa potreby ku nám prichádzala externá psychologička, ktorá sa aktívne venovala klientkam či ich deťom. 
Právna pomoc: v prípade potreby právnej pomoci je nám k dispozícii dobrovoľník, ktorý aktívne pomáha klientkam pri ich problémoch v právnych veciach. 
Interné programy: neustále rozvíjame a aktívne pracujeme na rozbehnutých interných programoch ako je nadobúdanie rodičovských zručností, hospodárení s financiami – edukačný program a pod. 

Pracovníčky ZNB Jozefínum denno-denne pracujú s klientkami, vynakladajú veľké úsilie pri sprevádzaní, nasmerovaní klientok k zlepšeniu ich životnej situácie, no nie vždy všetky klientky túto pomoc prijímajú. Tieto ženy sú často pod dlhodobým psychickým tlakom frustrované z beznádeje, že nemajú už vlastnú snahu zmeniť svoj zabehnutý spôsob života. 
V roku 2022 nám bola poskytnutá prvý krát dotácia na SPODaSK 305/2005Z.z §10 na TTSK. Dotácia bola použitá na prenájom psychoterapeutickej miestnosti v budove OZ sv.Rafaela a na úhrady aktivít spojených s SPODaSK. ( materiálna pomoc rodinám bývalých klientiek, akcia na deň rodiny spolu s ukrajiskými odídencami, koncert slepých umelcov Bangových, pomoc poradenská aj materiálna klientka zariadenia ale aj viacerým rodinám mimo zariadenia. O týchto aktivitách vedieme spisovú evidenciu.
	V zariadení neustále pracujeme na zvyšovaní poskytovania sociálnych služieb vytváraním nových programov, či zlepšovaní zaužívaných programoch, tiež na vytváraní spolupráce s inými organizáciami. Okrem interných programov pracujeme so ženami na ich zlepšovaní v domácich prácach, vo výchove detí, pri varení, praní či žehlení, tiež ich sprevádzame pri osobnom bankrote, vybavovaní výživného a snažíme sa ich viesť k zodpovednému konaniu. Ženám sa snažíme byť oporou v ich ťažkej životnej situácii, vytvárame pre nich stabilné a bezpečné miesto, kde v láske a bez strachu môžu svoje deti vychovávať. 
Ďalej spolupracujeme s FKI, Fórum života, Arcidiecéznou Charitou v Trnave, s OZ Mak Trnava, OZ Samária Hlohovec, Úsmev ako dar Bratislava, Trnava, KS Trnava, pracovníčkami SPODaSK z rôznych miest, OÚ Dolná Krupá, so  sociálnymi pracovníčkami Trnavy a iných miest a obcí, tiež inými organizáciami pri plnení sociálnych úloh týkajúcich sa  našej spoločnosti.


8 Financovanie a vyhodnotenie ročného rozpočtu
 
V roku 2022 sme s financiami nakladali úsporne. Nepodarilo sa podpísať zmluvu o finančnej pomoci medzi VŠZaSP sv. Alžbety a OZ Dobrotou sv. Alžbety. Napriek tomu sme z prostriedkov VŠ dostali formou daru 5000 € na prevádzku ZNB. Podrobné členenie príjmov a výdavkov viď. správa z účtovnej uzávierky.

Prehľad príjmov 
Prijaté dary 							   2 965,93 €
Príspevok VŠZaSP					     	   5 000,00€
Príspevok od FO ubytovanie					   3 891,06€
Príspevok od FO strava				      	              2 778,00€
Nadácia Pontis – Tesco			 	        	              2 600,00€
Príspevok z podielu zap. dane/2019			              4 911,20€ 
Dotácia TTSK					                    128 639,00€
Dotácia MPSVaR- Humanitárna pomoc		             4 732,00€
Dotácia MPSVaR- výživové doplnky 			             3 380,00€
Spolu							       158 897,19€


Prehľad výdavkov
Mzdy					   			 91 362,52€
Poistné 				    		   	 36 755,29€
Materiál			                              		   4 234,71€
Rutinná údržba a štandardná údržba            		   8 248,17€		      
Služby 							  11 473,68€
Dopravné						     	    2 891,81€
Bežné transféry					      	       301,22€
Spolu								155 267,40€



Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby 
Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby v Zariadení núdzového bývania pre ženy Jozefínum predstavovala suma 7763,37 € na kalendárny rok.                                                       


9 Plnenie cieľov

Naplánované úlohy na rok 2022 boli splnené . Napriek celospoločenským obmedzeniam sme sa snažili splniť čo najviac naplánovaných úloh. Úlohy, ktoré neboli splnené sme operatívne menili a upravovali podľa individuálnych potrieb klientok a zamestnancov ZNB Jozefínum.

10 Naši podporovatelia

VŠZaSP sv.Alžbety
BENELA,sro
Mecom
Kadernícky Servis
Trnavský samosprávny kraj
Farma Majcichov
Pekáreň Školuda
Fórum kresťanských inštitúcii 
Coffea Drinks
ZŠ a MŠ Dolná Krupá
Rajo
Svet Bedničiek
Zubná pohotovosť Trnava
Lúčny Dvor

V Dolnej Krupej, 31.1.2023

                                                      	     Mgr. Zuzana Kovácsová
                                                       	Zast.riaditeľka ZnB – JOZEFÍNUM

